A4.2.7 

a)Es sei M(R und f,fn:M( R, n(N. 

  Zeige: Gibt es ein (0>0 und eine Folge (xn) in M, sodass 

  |fn(xn)-f(xn)|((0 für alle oder auch nur unendlich viele n ist, 

  so kann (fn) nicht gleichmäßig auf M gegen f konvergieren.
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 x(M. Widerspruch, denn nach Vor gilt 

    |fn(xn)-f(xn)|((0 für unendlich viele, also für mindestens ein n(n0. 

    Also konvergiert fn nicht gleichmäßig auf M gegen f

Bem:(.)Es kann sein dass fn trotzdem auf M glm konv, 
       nur eben nicht gegen f

   (..)Die Aussage von A4.2.7 a) gilt auch für Funktionen f,fn:M( C, wo 

       M(C.
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//D4.2.4 (2350)Gleichmäßige Konvergenz//
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     denn zu (>0 bel fest. Wähle n0=(2/((+1 ( |fn(xn)-
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A4.2.9 Punktweise, gleichmäßige Konvergenz
a)fn: (0,1)( R, x
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A4.5.10 Für welche x(R sind die folgenden Reihen konvergent? 

   Finde maximale Intervalle, auf denen die Reihen gleichmäßig 

   konvergieren.
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//S3.1.4(1605) Bsp 3, Seite 1608//
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sin(x/n)=+((x>0),-((x<0).
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A4.2.11 Zeige: Die Funktionenfolge (fn) mit fn(x)=xn ist nicht 

   gleichmäßig konvergent auf dem abgeschlossenen Intervall 

   [0,1].

   Lös:Wann gilt |x|n<
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A4.2.12 Zeige: Die Funktionenfolge (fn) mit fn(x)=(1-x)xn ist 

   gleichmäßig konvergent auf dem abgeschlossenen Intervall 

   [0,1]
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A4.2.13 Zeige: Die Funktionenreihe 
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A4.2.14

a)Finde die maximalen Intervalle, auf denen die Funktionenfolge 

   fn(x)=x*exp(-nx²) punktweise bzw gleichmäßig konvergiert.

//D4.2.1(2300) Vor:  M(R oder M(C, fn:M( C, n(N//
//Aussage:Die Funktionsfolge (fn)
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A4.2.15 
a)Zeige: Die Funktionenreihe 
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b)Zeige: Wenn eine Funktionenfolge (fn) auf D gleichmäßig gegen die 

  Nullfunktion konvergiert, so muss für jede Folge (xn) aus D gelten: 
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c)Zeige, dass die Funktionenfolge fn(x)=n²x(x-2)(1-x)n auf 0
[image: image231.wmf]£

x
[image: image232.wmf]£

2 

   (.)punktweise aber (..)nicht gleichmäßig konvergent ist.

   Anl.: Finde eine Folge (xn) aus dem Intervall (0,2), welche 

        die Bedingung aus (b) nicht erfüllt.

Lös:0<x<2 (        |1-x|<1, (1-x)n
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   keine gleichmäßige Konvergenz
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